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Controlling und Kostenmanagement

Leistungsverrechnung. Risikomanagement. Rückstellungen.

Kostenrechnung. Soll-Ist-Vergleich / Abweichungsanalyse.

Budgetierung und Berichtswesen.

Das Training richtet sich an Fachkräfte mit Kostenverantwortung ohne kaufmännische Ausbildung aus allen

Unternehmensbereichen.

Der Erfolg jedes wirtschaftlich orientierten Unternehmens hängt davon ab, wie unternehmerisch Mitarbeiter

denken und handeln. Regelmäßig treffen auch Nicht-Kaufleute Entscheidungen mit Tragweite auf das

wirtschaftliche Ergebnis. Doch wirtschaftliches Entscheiden erfordert zumindest betriebswirtschaftliches

Grundwissen. Nur wer die betriebswirtschaftliche Begrifflichkeit verstanden hat und richtig anzuwenden weiß,

kann qualifiziert argumentieren und klug entscheiden.

In diesem Seminar lernen Sie anhand von Fallbeispielen und Übungen die notwendigen Instrumente für ein

modernes Kostenmanagement kennen. Wir beginnen mit den Grundlagen der Kostenrechnung und den

systematischen Unterschieden zur Buchhaltung. Weitere Schwerpunkte bilden der Aufbau eines Controlling-

Systems mit Budgetierung, Kennzahlen und Soll-Ist-Vergleich (Abweichungsanalyse). Im Vorfeld können Sie

uns besondere Fragen und Probleme senden.

 

Programm

Grundlagen Kostenrechnung

Abgrenzung Finanzbuchhaltung/ Kostenrechnung.

Kosten/ Erlöse, Aufwand/ Ertrag, Ausgaben/ Einnahmen.

Kalkulatorische Kosten.

Einzel- und Gemeinkosten.

Fixe und variable Kosten.

Kosten, Kostenart, Kostenstelle, Kostenträger.

Grundlagen Controlling

Definition.

Operativ.

Seite 1 +49 (30) 2100 548 – 10 | info@obladen-akademien.de | www.obladen-akademien.de

https://www.oabund.de/02010
https://tel:+4930210054810/
mailto:info@obladen-akademien.de
https://obladen-akademien.de/


Strategisch.

Regelkreis.

Innerbetriebliche Verrechnung

Stundenverrechnung.

Umlagen.

Deckungsbeitragsrechnung - Übung

Angebotskalkulation im Zuschlagsverfahren - Übung

Ausblick auf die Gebührenkalkulation

Vortragende

Jürgen Gruber, Bereichsleiter Betriebswirtschaft, Entsorgungsbetriebe der

Landeshauptstadt Wiesbaden

Starttermine und Details

Keine verfügbaren Termine gefunden

Anmeldung
Online-Anmeldung:

Besuchen Sie unsere Webseite unter www.oabund.de/02010, um sich für unser Weiterbildungsangebot

anzumelden. Die Anmeldung ist unkompliziert und schnell durchführbar.

Kontakt per E-Mail:

Falls Sie weitere Informationen benötigen oder sich direkt anmelden möchten, schreiben Sie uns bitte eine E-

Mail an: info@obladen-akademien.de

Bitte geben Sie dabei den Namen des Teilnehmers, die vollständige Rechnungsadresse inklusive

Telefonnummer und E-Mail-Adresse an.

Häufig gestellte Fragen (FAQ):

Antworten auf häufig gestellte Fragen rund um unsere Weiterbildungsangebote finden Sie in unserem FAQ-

Bereich unter: www.obladen-akademien.de/faq

Teilnahmebedingungen:

Unsere ausführlichen Teilnahmebedingungen sind online auf unserer Webseite einsehbar:

www.obladen-akademien.de/agb
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Datenschutzbestimmungen:

Wir legen großen Wert auf den Schutz Ihrer Daten. Unsere vollständigen Datenschutzbestimmungen können

Sie unter www.obladen-akademien.de/datenschutzerklaerung nachlesen.
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